

# 香奈儿、雅诗兰黛、兰蔻…… 超便宜的网售大牌化妆品产自地下作坊

## 台州椒江警方破获的伪劣化妆品大案估价逾8亿元



本报记者 陈佳妮 通讯员 余顺广 鲍盛旭

昨天,在台州市公安局椒江分局,民警们人手一箱化妆品。这可不是因为民警太爱美了,事实上,这些化妆品,都是警方查获的假冒伪劣产品。

据了解,在台州市公安局和市场监管部门的指导下,椒江分局破获了一起跨越多个省市的生产、销售假冒伪劣国际知名品牌化妆品大案,摧毁生产窝点2个,存储、销售窝点5个,查获假冒“安利”“兰蔻”“雅诗兰黛”“香奈儿”“迪奥”等多个世界知名品牌的化妆品、日用品1200多箱,涉案货物按正品估值,高达8.27亿元。

目前,警方共抓获李某、张某等15名涉嫌生产、销售伪劣产品罪的嫌疑人,13人已被移送检察机关审查起诉。

### 网上售假被举报

2016年2月初,椒江警方接到举报,称有人在网上售卖假冒安利产品。

警方通过网络信息发现,李某、柯某等人在椒江区通过网店销售涉嫌假冒“amway安利”品牌的产品,数额较大。

警方迅速成立了专案组。专案组将该线索及时上报市公安局食药环犯罪侦查支队和当地市场监管部门,全力侦查此案。

经过大量数据分析和跟踪踩点,专案组终于摸清了台州以李某为首一团伙的售假办公点、存储包装仓库以及团伙的上家温州李某某的售假办公点。

2016年3月15日,时机成熟,警方对涉案嫌疑人进行抓捕。当日,专案组在椒江区东环大道某大厦里抓获涉嫌生产、销售伪劣产品罪的嫌疑人柯某、李某等4人,并在该售假窝点附近的两个仓库内查获假冒“amway安利”的产品100多箱,价值近20万元。随后,该团伙另一成员王某投案自首。

与此同时,在台州市公安局食药环犯罪侦查支队领导的带领下,专案组在温州市鹿城区百里东路抓获另一名涉

嫌生产、销售伪劣产品罪的嫌疑人李某某。

经查,李某团伙在2015年7月至2016年3月15日期间,在网店销售假冒的“安利”系列日用品40多万元,其中少量货源来自温州的李某某,绝大多数货源来自哈尔滨的张某。

### 制假售假网络浮现

专案组随后赶赴黑龙江省哈尔滨市,对犯罪嫌疑人张某进行调查,发现张某与河南省平顶山市叶县叶邑镇的段某来往密切,银行有大量的汇款记录。同时,经过数据分析,警方判断这两处极有可能是生产假冒产品的窝点。

经过半个月的侦查,警方决定两地同时进行抓捕。2016年4月6日,警方在哈尔滨市呼兰区顺利抓获犯罪嫌疑人张某及其妻子,查获假冒的“安利”系列日用品化妆品100多箱,假冒的“兰蔻”“雅诗兰黛”“香奈儿”等品牌化妆品200多箱。

经审查,犯罪嫌疑人张某夫妇于2014年7月中旬至2016年4月期间,以批发方式向李某、李某某等人销售假冒“安利”“兰蔻”等品牌日用化妆品。其销售的“兰蔻”“雅诗兰黛”“香奈儿”等假冒伪劣产品来源系向段某等人购买,另有些“安利”系列假冒伪劣产品向哈尔滨张某友购买。

与此同时,另一路办案民警在河南省平顶山市叶县抓获犯罪嫌疑人段某及其儿子,现场查获假冒的“兰蔻”“香奈儿”等品牌化妆品300余箱以及生产机器数部。

### 打源头断网络

段某父子交代,他们自2014年7月中旬至2016年4月7日在河南省叶县叶邑镇建立了生产、销售渠道,并雇佣他人灌装假冒“兰蔻”系列化妆品。随后,以批发的方式向哈尔滨的张某及全国各省市销售假冒“兰蔻”“香奈儿”等品牌日用化妆品,这些货品价值约1.5亿元。



查获的假冒大牌化妆品

警方经过进一步深挖,发现段某父子灌装所需的“兰蔻”系列化妆品空瓶、包装盒、标签等物是向广东的刘某和尹某等人购买。

紧接着,专案组转战广东,抓获了犯罪嫌疑人刘某、尹某。

警方查明,刘某和尹某于2015年4月至2016年4月期间,在广东省广州市伪造了大量的“兰蔻”系列化妆品空瓶、包装盒、标签等物,然后贩卖给平顶山段某等人,销售数额达100多万元。

与此同时,警方并没有放弃黑龙江张某友这条线索。2016年5月6日,警方在哈尔滨市南岗区顺利抓获了犯罪嫌疑人张某友,并当场查获假冒的“安利”系列日用品、化妆品400多箱,价值2500多万元。

2015年6月至2016年4月6日期间,张某友在黑龙江省哈尔滨市南岗区建立销售渠道,以批发方式向哈尔滨市张某等人销售假冒的“安利”系列日用品,价值达1.6亿元,他还向全国各地批发假冒“安利”产品,提供下线联系人100余人,其销售的假冒伪劣产品来源大部分向广东省郑某购买。

经侦查,专案组于2016年6月9日在广东省汕头市潮阳区抓获犯罪嫌疑人郑某、郑某某,并摧毁其生产窝点。

### 提醒:

公安机关与市场监管部门提醒消费者:日用品与化妆品等应从正规的商家处购买。对于网上折扣超低的所谓“正品”,要提高鉴别能力,切不可贪图便宜,以免造成不必要的损失。

消费者如购买到假冒产品,应保留购买的票据凭证;网上购买的,要保留购买交易记录,及时向电商交易平台投诉,也可拨打12345或110向市场监管部门及公安机关举报,及时维护自身的合法权益。



制假现场

# 千钧一发之际,他用警棍把汽车挡位敲到“N”挡 民警右手骨折、差点被车子夹扁……这场抓捕毒贩行动,险!



通讯员 赵小鸥 邵万川

嫌犯吸毒拒捕,开车冲撞警车。电光火石间,民警黄勇(化名)扑进副驾驶位,用警棍猛然敲击汽车挡位至“N”空挡;几乎同时,嫌犯猛踩油门,汽车发动机一阵尖锐空响……

2月10日,瑞安警方在侦破一贩毒案件时,遭毒瘾发作的嫌犯驾车拒捕。民警黄勇半身扑进车厢,与嫌犯争夺方向盘,并在因搏斗造成右腕骨折的情况下,最终将嫌犯制服。

### 嫌犯吸毒后驾车欲逃离

2月9日,瑞安市公安局莘塍派出所民警在侦办一起涉毒案件时,发现瑞安塘下村民徐甲涉嫌贩毒,立即展开专案侦查。

2月10日15时,侦查民警开始跟踪徐甲的车辆,经过数小时跟踪,当晚19时许,发现其最终将车停在塘下镇兴瑞路边。随后,民警发现有另一辆丰田越野车驶来,停在徐甲的现代轿车前方路边,两辆车不时有人下来,相互交流、走动。

警方据此判断,该辆丰田越野车内很可能是徐甲的同伙。

在不清楚两辆车内一共有多少嫌疑人的情况下,侦查民警呼叫了警力支援。

20时,支援警力到位。

“报告!丰田越野车发动了!”就在此时,对讲机里传来呼叫声,现场盯梢的民警黄勇发现嫌犯车辆发动。当即,抓捕开始!

4辆警车迅速驶来,前、后、右三个方向紧贴,将这两辆车堵在路边。民警亮明身份后,立即将现代轿车上的徐甲控制住,而坐在越野车副驾驶座的陈某某在将要被民警带

下车时,甩手将车门关上。就在此时,民警听到丰田越野车车门“哒”的一声轻响,被锁上了!

### 第一时间扑进车厢抢夺方向盘

“不好,嫌犯要逃!”黄勇脑里迅速闪过这个念头。

越野车猛烈轰响,倒车撞在左后方警车上,紧接着又猛地撞上了左前方的拥堵警车,想要冲撞出一条路来。

反应过来的民警立即用警棍将越野车副驾驶座的车窗砸碎,黄勇飞身扑进副驾驶座。

“当时我脚踩在车门外侧的踏板上,上半身扑进副驾驶座车厢,想去抓车钥匙。”可是,越野车是无钥匙一键启动,没有钥匙可抓。

此时,嫌犯徐乙又猛踩油门倒车,撞在了左后侧警车上。

“当时,就感觉自己半个身子差点被甩出去,手撞在车前窗。”黄勇回忆起当时场景,说自己“根本来不及感受疼痛”。嫌犯徐乙再次换挡,车子又撞上了左前方警车。

当时,参与抓捕的民警都被这两下撞击不同程度伤到了,其中一名民警在拉驾驶座车门时,被猛烈的撞击力甩出数米。

眼见同事被甩飞,黄勇急了。“当时脑子里就一个念头,就是抓住方向盘,不让自己甩出去,同时还要控制住嫌犯。”其实,此时黄勇的右腕已骨折,但他根本没有意识到,一心只想控制住方向盘。

但此时,又是一次猛撞……

### 敲回空挡抓住了人,也保了自己一命

数次撞击后,越野车盘旋的空间也越来越大,撞击一次比一次猛烈,黄勇挂在车窗上被来回甩动,他说自己已经“记不清楚当时有几下撞击”,只记得左前方已被撞开了一条通道。

在与徐乙抢夺方向盘过程中,黄勇的同事将警棍伸进了副驾驶座,黄勇一手接过警棍,敲击在徐乙控制挡位的手上。徐乙手被敲疼后一缩,黄勇发现挡位正在前进的“D”挡上,他立即又敲了一下挡位。

“幸好,我那一敲把挡位敲回到了空挡,否则……”黄勇仍有些后怕,因为下一秒他就听到了越野车发动机一阵剧烈空响,如果被越野车逃了出去,抓捕行动失败不说,半身悬挂在车窗外的他也将被两侧紧贴的车给“夹扁”,后果不堪设想。

徐乙一下子懵了,愣在那里。说时迟那时快,黄勇迅即扑到徐乙身上,将其控制住。

在抓捕民警共同努力下,现场3名涉毒人员徐甲、徐乙和陈某某均被警方控制住。警方在两辆车上搜出海洛因、冰毒、刀具及吸毒工具等。尿检结果显示,徐甲、徐乙和陈某某均呈阳性。经鉴定,黄勇手腕钩骨粉碎性骨折,另一位民警手部受伤。

当天,涉嫌贩毒的徐甲、涉嫌容留他人吸毒的徐乙被警方依法刑拘,陈某某因吸毒,被警方处以强制戒毒。